

在茂全国、省人大代表开展集中视察

深入了解经济社会发展情况 为明年出席全国、省人民代表大会更好建言献策做好准备

■记者 陈莹莹

本报讯 受省人大常委会的委托,11月29—30日,市人大常委会组织在茂全国人大代表、茂名市选举的省人大代表前往高州市、电白区、水东湾新城等地开展集中视察活动,实地考察我市实施“百千万工程”全面推动乡村振兴工作,以及制造业重点项目推进情况。市人大常委会党组书记、副主任黄玉华,副主任黄宝强、黄奕奕、杨雄,副市长梁浩参加有关活动。

11月30日,全国、省人大代表们走进高州市曹江镇高凉墟,实地察看了高凉菜博物馆、高凉风物馆、挨酿坊美食村等,听取建设美丽乡村情况介绍,深入了解

激活乡村经济带动地方产业发展情况。高凉墟围绕美丽圩镇“七个一”建设,改造美化、盘活资源、挖掘文化,打造集产业、贸易、餐饮、基础设施不断完善,群众的生活品质得到明显提升,乡村振兴工作成效显著。

随后,代表们来到高州根子镇,先后走进柏桥讲堂、柏桥实践馆、中国荔枝博览馆,深入了解荔枝历史文化、产业发展历程等情况,深刻感受到党建引领乡村振兴结出的丰硕成果和集体经济的蓬勃发展。代表们共同探讨荔枝产业链发展前景,深入了解当前的痛点、堵点等问题。在电白沙垌沉香墟、塘霞俚街置家墟,代表们边走边看,了解电白区沉香产业和置家墟乡村振兴发展情况。代表们一边看,一边交流,探讨如何立足实际,更好促进电白沉香产业与美丽乡镇建设的高质量发展。

代表们还前往茂名石化炼油转型升级及乙烯提质改造项目和华东能源(茂名)有限公司总部建设项目现场,实地察看并听取企业介绍,考察项目规划和建设情况。代表们纷纷表示,将会紧密围绕国之大者、省之要事与茂名发展,履行好代表职责,发挥好代表作用,把这次集中视察成果转化成推动高质量发展的动力,提出高质量的议案建议,为茂名经济社会高质量发展作出积极贡献。

11月29日下午,代表们赴各地视察调研前,市人大常委会组织召开全国、省人大代表座谈会。会上,市政府副市长梁浩作了《茂名市经济社会发展和需要国家、省级层面解决问题建议的情况汇报》,市政府有关部门作了补充汇报。全国、省人大代表畅所欲言,对市政府一年来的工作给予充分肯定,纷纷表示通过听取市政府及有关部门的汇报,对我市经济社会发展情况有了进一步的了解,为出席明年召开的全国、省人民代表大会并向大会提交推动经济社会发展以及广东、茂名区域经济发展的意见、建议做了更好的完善和提高。

黄玉华指出,市人大常委会通过召开全国、省人大代表座谈会,听取市政府和有关部门汇报,目的是让代表能够更加全面地了

解我市经济社会发展情况,特别是对重点项目建设和推进“百千万工程”实施情况有一个直观和详细的了解,为出席十四届全国人大二次会议、广东省十四届人大二次会议作准备。黄玉华寄语全国、省人大代表要深入、全面了解茂名一年来所取得的成绩,为民鼓与呼,积极当好茂名“宣传员”,讲好茂名故事;要加强学习,努力提高审议报告能力;要用心收集社情民意,及早谋划明年的代表议案和建议。市政府及各有关部门要形成合力,积极为代表开好全国、省人代会提供支持和帮助,力争全国、省给予茂名更大的支持,推动茂名在区域发展、县域振兴中走在粤东粤西粤北前列!

我市大手笔推动建筑业高质量发展

广东省茂众建设工程有限公司揭牌成立

■记者 王霞 通讯员 易剑梅

本报讯 昨日上午,我市建筑业发展史迎来一件大事,广东省茂众建设工程有限公司挂牌成立。据悉,成立广东省茂众建设工程有限公司,是市委、市政府根据建筑市场发展态势,着眼做强做大国有建筑企业,推动国企联手民企走出去,促进茂名建筑业高质量发展的关键抓手和重要举措。

据介绍,广东省茂众建设工程有限公司由茂名市发展集团有限公司下属企业茂名市市政建设工程有限公司与广东电白建设集团有限公司、广东电白二建集团有限公司、广东永和建设集团有限公司共同出资成立,目前已取得营业执照,具备前期经营条件。

揭牌仪式上,市发展集团领导表示,合资企业茂众建设工程公司的成立,是市委、市政府作出的战略部署,体现了市委、市政府对建筑民营企业的关怀,凝聚了市住建局、市国资委等部门的关心支持。同时,成立茂众建设工程公司也是适应建筑市场发展变化的需要。市发展集团是致力于打造成为区域领先的“城市综合运营商”的市属一级监管国有企业,基建板块是该集团最核心的业务;电白建设、电白二建、永和建设则是我市建筑之乡的龙头标杆企业,入选广东省民营企业100强。他们携手合作,无疑是强强联合,更是国企与民企间精诚合作、互利共赢的有力见证,对建设茂名建筑强市具有重大意义。茂众建设工程公司成立以后,将充分发挥和利用国企在承接项目建设、融资等方面优势和龙头民营企业在经营策略、建筑技术等优势,努力打造茂名首家国有高资质建筑企业。

茂众建设工程公司负责人表示,将对标先进、争创一流,锚定“一流的建筑施工板块龙头企业”这一目标,不负众望、主动担当、敢闯敢为、善作善成,在服务茂名乃至大湾区城市开发建设中立潮头,擦亮我市建筑之乡金字招牌,为我市建筑业高质量发展贡献力量。

我市茂南区市场监督管理局 茂东、羊角市场监督管理所 开展随机查餐厅行动

■茂名日报社全媒体记者 朱昭君

本报讯 为进一步强化餐饮服务食品安全监管,推动我市餐饮质量提升,12月1日,茂南区市场监督管理局茂东、羊角市场监督管理所携手茂名日报社全媒体直播团队,开展“随机查餐厅”网络直播活动,并采取“视频+图文”直播形式引导全民监督,共管共治。

参与本次行动的人员除了该所执法人员外,还联合茂南区人大代表和查餐厅主体包保干部进行现场监督。当天早上,执法组先后来到东信时代广场的阿水土鸡、东汇城的法兰度航空主题餐厅,通过检查食品安全公示栏、从业人员健康证、台账、店内清洁、餐饮具消毒等是否落实到位,查看营业执照是否齐全,进货查验记录是否真实准确,是否存在使用预制菜、食材以次充好、掺假掺杂的销售行为……同时,执法组还向从业人员进行食品安全法律法规和制止餐饮浪费相关知识宣传。

行动中,执法组一边全方位、无死角地检查餐饮店营业环境卫生(如下图 茂名日报社全媒体记者 李陶然 摄),一边提出整改意见和建议,及时消除安全隐患。检查结果发现,茂南区的食品安全工作总体情况较好。执法人员督促商家继续严格落实食品安全主体责任,确保从制餐、出餐到用餐的各个环节不留隐患,创造更加舒适、健康的就餐环境。

随机查餐厅,既是常态化食品安全专项的有效检验,也是对我市食品安全工作的有力监督。接下来,该所将持续加强监管力度,加密检查频次,确保群众“舌尖上的”安全,营造诚实守信的高质量市场环境。



▲上接01版 构建覆盖全市荔枝、龙眼等产区和销区、从田间到餐桌的公共型农产品冷链物流基础设施骨干网,加快田间仓储分拣冷链物流示范项目建设,建设一批农产品交易流通中心、大型多功能冷库和田头冷库。七是加快文旅产业融合发展。设计发布我市特色农产品重点镇、精品村旅游线路图、分布图,积极探索荔枝、龙眼、三华李、沉香、化橘红等与文旅相结合的定制模式。八是规范市场体系建设。加强定制土特产质量安全监管,确保定制认购规范、有序、高效开展,化解定制认购双方矛盾与纠纷。

2023年茂名水产(罗非鱼)绿色健康养殖及综合利用产学研交流会在高州召开 推广绿色健康养殖 延伸茂名罗非鱼产业链条

持续做大做强 五棵树一条鱼一桌菜

■记者 黄月华

本报讯 12月2日上午,市委组织部、市农业农村局、市国资委、市科学技术协会联合主办的2023年茂名水产(罗非鱼)绿色健康养殖及综合利用产学研交流会在高州市根子镇中国荔枝大会会址举行(如图 茂名日报社全媒体记者 周泽佳 摄),为推进乡村振兴和“百千万工程”高质量发展,贯彻落实市委、市政府“五棵树、一条鱼、一桌菜”的农业发展战略,搭建招才引智、产学研合作平台,推动一批技术成果转化落户茂名,打造适合茂名特色产业的产学研一体化的研发基地,推广绿色健康养殖,延伸茂名罗非鱼产业链条,实现高质量发展提供切实可行的解决方案及人才项目支撑。

全国著名行业专家学者作技术成果推介

目前,茂名市是中国最大的罗非鱼生产基地,全国最大的罗非鱼养殖优势区域和出口加工基地,是世界罗非鱼产业优势核心区。虽然我市罗非鱼行业近年来

蓬勃发展,但制约我市罗非鱼行业高质量发展也有诸多不利因素。如种质资源退化问题,罗非鱼链球菌防控问题,水产品加工、罗非鱼副产品资源化综合利用,产业链延伸问题等。如何科学绿色养殖,如何延伸茂名罗非鱼产业链,从而促进我市水产养殖业高质量发展,这是我市罗非鱼产业今后发展的重大方向。为此,交流会邀请了多位全国著名行业专家学者作技术成果推介。

中山大学生命科学院教授、博士生导师,水产动物疫病防控与健康养殖全国重点实验室主任、国家虾蟹产业技术体系首席科学家何建国教授,暨南大学生命科学技术学院教授、博士生导师、俄罗斯工程院外籍院士,中国生物医学工程学会常务理事、广东省生物医学工程学会理事长王一飞教授,暨南大学环境学院教授、博士生导师叶锦韶教授,广东石油化工学院生物与食品工程学院书记、硕士生导师韦明青教授分别以《对虾青蟹养殖环境容纳与健康养殖模式》《罗非鱼链球菌的中药防治和综合利用》《脆肉罗非鱼绿色健康

养殖技术》《茂名罗非鱼高质量发展及其实现路径的思考》为题作报告。

王一飞教授报告指出,茂名作为“中国罗非鱼之都”,产业规模迅猛发展,但以粗加工为主,绿色生态养殖亟需发展,罗非鱼资源利用开发不充分,高质量发展,高附加值产品及产业链缺乏。而罗非鱼加工副产物(废弃物)如鱼皮、骨头、鱼鳞、内脏等是胶原蛋白的重要来源,可以生产胶原蛋白生物止血海绵等高端产品,延伸产业链。王一飞讲述了罗非鱼胶原蛋白生物止血海绵工作进展和罗非鱼链球菌感染中药防治方式。

韦明青教授报告指出,好货卖好价是一个系统工程,现阶段靠靠茂名的某个企业单打独斗无法做到,需要政产学研通力合作。茂名罗非鱼高质量发展须实现三个“转变”:实现向数量要效益到向质量要效益的转变;实现原料鱼、统货向加工品、精品转变;打造高端产业联盟,从齐步走到“扶”“特”“靓女先嫁”的转变。

高校和公司供需双方签署技术合作协议

会上还举行技术供需双方签署合作协议仪式。暨南大学生命医药研究开发基地与广东智田现代农业科技有限公司(信宜公司)签订合作协议。合



作组建项目公司在信宜建设罗非鱼链球菌中药防治和综合利用的产学研综合基地及博士(后)工作站,促进该项技术成果在信宜转化及落地。

暨南大学生物医药研究开发基地、暨南大学环境学院与广东伟业罗非鱼良种有限公司、茂名市人才集团有限公司等企业分别签订合作协议。在茂南建设罗非鱼中药绿色防治罗非鱼链球菌的中试等研发基地,促进脆肉罗非鱼养殖及水产养殖废水处理技术在茂名转化及落地。

广州(暨南)生物医药研究开发基地与茂名市惠众水产有限公司签订合作协议。合作方响应国家“乡村振兴”战略,结

合各方资源及优势,通过引进高校等高科技人才及资源,合力在乙方的养殖场建设“罗非鱼综合利用开发及链球菌感染中药防治”项目的产学研综合开发基地及“博士”工作站。该项目的建设会积极引进高校人才在茂名建设产学研基地和博士工作站。

通过深化校企合作,共建博士工作站和产学研基地,将最新的高校技术成果在茂名转化落地,促使高校技术在茂名转化形成新的产业链,为茂名在区域发展、县域振兴走在粤东粤西粤北前列提供强有力的人才支撑和智力支持,为茂名的经济建设营造新的增长点。

交通安全宣传进社区 提升居民文明出行意识

茂名市公安局茂南分局举行122“全国交通安全日”主题活动

■记者 陈莹莹

本报讯 今年12月2日是第十二个122“全国交通安全日”,为增强辖区居民交通安全意识、文明意识,提高居民自我保护能力,预防和减少道路交通事故的

发生,12月2日上午,茂南区第十二个122“全国交通安全日”主题宣传活动在新华街道新时代文明实践所举行。

活动中,工作人员向过往的居民发放交通安全宣传单页和小礼品,开展面对面交通安全宣传教育,大力倡导文明交通行为,摒弃交通陋习,抵制危险驾驶行为,扩大居民对交通安全知识的知晓面。同时针对不看交通信号灯、横穿马路、不佩戴安全头盔等行为结合交通事故案例进行讲解,引导居民自觉遵守

交通法规、养成良好出行习惯。居民的参与度、反响热烈,纷纷表示受益匪浅,提高了自己的交通安全意识。“经过工作人员的耐心讲解,我了解到很多交通规则,以后出行会注意遵守交通规则,对自己和他人负责。”李阿姨乐呵呵地说道。

此次宣传活动,让广大居民深刻地认识到了交通安全的重要性和必要性,也让大家学习到了更多交通法规及出行安全事项,在以后的出行、驾乘车过程中能遵守交通法律法规,争做文



群众踊跃参与学习交通安全知识。茂名日报社全媒体记者 吴云杰 摄

明人,共创文明社会。接下来,新华街道将不断加大交通整治劝导力度和宣传教育力度,切实

提高群众出行的安全意识,共同营造安全、文明、有序的道路交通环境。

我市举行小学英语新课标展示比赛

■记者 杨珮珮

本报讯 11月30日,由茂名市教师发展中心主办的全市小学英语“学课标用课标讲课标”展示比赛决赛在茂名市桥南小学举行。此次比赛旨在深度学习新课标,提倡广大教师积极探索教育教学改革的新思路和新方法,提高教师对新课标的理解水平和实践能力。

意、如何优化题型配比,融入本地元素等进行阐述,展示他们对新课标“学用讲”的探索成果。记者在现场看到,许多教师到场观摩、学习,认真记录教学好经验、好方法。市桥南小学英语教师黎敏虹告诉记者:“在备赛过程中,老师们对新课标有了更深入的认识与理解。在观赛过程中,我们发现了很多选手把本土文化和特色融入到命题设计中。桥南小学的老师将会学习这些好的做法,在日后的教学中,让老师教得更好,学生学得更好。”

这次比赛是茂名市教师发展中心“学课标我们在行动”系列活动的第三场,在展示英语老师扎实的命题基本功之余,进一步强

化教师对新课标的理解与认识,有助于提升教师的专业技能和教育教学质量。茂名市教师发展中心副主任、正高级教师詹晴儿表示:“如何应用课程标准来改善我们的教学呢?我们通过比赛搭建,让老师们把一些优秀的经验跟更多老师分享,从而促进我们茂名教育的改革,让我们的课堂教学有更高的效率,实现教育的高质量发展。”



11月30日,2023年茂名市小学英语“学课标、用课标、讲课标”展示比赛决赛在市桥南小学举行。茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄



扫一扫 更精彩



扫一扫 更精彩